



洛阳863软件孵化基地

创业改变生活 创新引领未来

创业秀吧

他变卖房产,请家教学电脑制图

五年努力 只为解决停车难题



□记者 蒋颖颖 文/图

当你到家时,只需按一下按钮,停在楼前的爱车就自动被送到它的“小家”。出门前按一下遥控器的按钮,爱车又“自动”回到了门口。

也许不久后,您就能感受到这种服务。近日,洛阳市民刘峰研制出“自动存取小轿车的立体停车楼”。若该发明最终能投入使用,不仅能有效解决停车难问题,还能为停车带来很大便利。



刘峰在做模型小车进入“车库”的实验。

停车时间短 取车方便

近日,记者来到省安装公司家属院,在一间约8平方米的“储藏室”里见到了刘峰和他做的停车楼模型。

这个家属院有一排储藏室,很多家庭用它来存放自行车和一些杂物。刘峰把这里当成了工作室。里面摆满了各种零部件和小型切割机、电焊机等一些专用设备。

“来看看我的作品。”刘峰一边说着,一边将一栋“小楼”放在了记者面前。这就是一个简单的架子,被当作“停车楼”。他说,“停车楼由顶棚,前、后楼,左、右移动塔,轨道及自动控制系统组成。”

“车停下后,咱们首先给它预订一个车位,比如二楼3号车库。”按照刘峰的演示,记者看到,一辆模型汽车被一个如叉车般的托盘拖住后,首先纵向移动到一楼3号车库前,接着如乘坐电梯一样被送到2楼,最后纵向移动到3号车库内。整个过程不足一分钟。

这种停车楼和别的停车楼有什么不同?它占地面积小,每一个停车位都是一个小车库,具有防火、防盗、防晒、防雨、防破坏等功能。

现在很多立体式停车楼,大都是5层以内,车辆需要停放在停车板上跟着停车板上下左右移动,这样就必须要“腾挪位”,也就是说要有空余的停车位才能使得不同的停车板如“拼图”般移动。一般停一辆车,需要移动别的车辆。自动存取小轿车的立体

停车楼每移动一辆小轿车时,其他停车位上的车辆都不需要移动。这样,便节约了停车的时间和空间。

“自动存取一辆小轿车用时为22秒至55秒。”刘峰说,“按照现有的技术,这种停车楼能建造30层。”

为搞研究 他卖了房子

虽然停车用时很短,刘峰研制它却用了5年的时间。

刘峰1993年从部队转业后在企业工作过。2007年,从企业下岗后的他曾一度寻找致富项目。那时候,他每天在各大报纸上搜罗《如何快速赚钱》《没钱怎样做生意》《中国富豪们发家的8种方式》之类的文章。

2007年10月,中国青年报上的一篇《破解城市堵车的“哥德巴赫猜想”》引起了他的思索。他开始研究相关问题。

在西昌卫星发射中心当兵时,那里的勤务塔和发射塔给刘峰留下了深刻的印象。在发射卫星时,首先由勤务塔将火箭送往指定位置,再由发射塔发送升空。

刘峰想,能不能把这个原理用在建造停车场上?

他开始了无数次的尝试和研究。他把家里的自行车库改成工作间,买来相关材料学习。他开始学习上网,在网上查阅相关知识。采访时,记者看到他的电脑旁边贴着一张“最新幼儿汉语拼音表”,刘峰说这是他为学习打字专门买来的。

设想出来了,需要在电脑上制作图表,

他便在洛阳师范学院找了位大学生担任家教,教他电脑制图。不会电焊,他找到附近的一位老焊工学习……只要是和研发停车场项目有关的,他都自己学习实践。

就这样,他白天在约8平米的小屋子里实验,晚上在家里上网查资料、写项目书、制图。他的床头有一个本子和一支铅笔,晚上只要有了新的创意,他立即拿起笔记下。

研究是需要成本的,为了实验,他花费了不少“银子”。为此,不少战友、亲戚都尽力给他提供帮助。今年8月,他卖掉了房子,将欠款归还。

“有人找你买吗?”

“没有,但是我不想一直欠着别人的钱。”刘峰说。

发明“待字闺中”

由于刘峰为研发花费了太多的钱,他现在缺乏将这项发明商业化的资金。他希望这项发明能得到有识之士的关注和支持。

刘峰这么多年的辛劳,难道只有这一项收获?

非也,他还有很多项发明:畅通立交桥、风驱水平旋转磁摩擦热水暖器、透逆风式风杯和采风盘等等,有一些已经获得“实用新型专利证书”,有的还正在努力研发中。

“我想让这些能为市民提供便利的发明早日应用到社会中,如果有企业或者银行愿意支持,我愿意转让部分股份或者将其他专利作为抵押物。”刘峰说。

点智成金

奋斗,让生命更有意义

□记者 蒋颖颖 特约记者 李帆 通讯员 吕红莉

本期点评嘉宾: 洛阳市人社局就业促进工作办公室主任 孟卫东

随着人们生活水平的不断提高,有车族的队伍也越来越壮大,停车难问题越来越突出。洛阳市民刘峰经过5年不懈的努力研造出“自动存取小轿车的立体停车楼”,不仅能有效解决停车难问题,还能为停车带来很多的便利。

“我得知这个项目后不仅为有车一族欢呼,更为刘峰执着的精神所感动。”孟卫东说。他认为,刘峰的努力给了我们不少启发:

第一,坚忍的意志与顽强的毅力是成功的法宝。

台湾作家林清玄说过一段很有意思的话:“百货公司的香水,95%都是水,只有5%不同,那是各家秘方。人也是这样,作为95%的东西其实是很像的,比较起来差别就是其中很关键性的5%。”也正是这看似微不足道的5%,把人分成了三六九等,拉开了成与败的距离。

刘峰是一名转业军人,经历了生活的坎坷,面对不如意的生活,他没有气馁,勇敢地寻找着机会。他变卖房子、请家教、学拼音、学电脑制图、学电焊技术,凭着坚忍的意志与顽强的毅力,经过无数次的尝试和研究,5年间完成了一项又一项的发明,让自己的生命更有价值,更有意义。

第二,学习是唯一能够带来持续产出的投入。过去人们说“爱拼才会赢”,现在说的是“会拼才会赢”。在全民创业的大背景下,创业无疑成了热词,对于创业,敢拼敢闯是成功的必要因素,而会拼是成功的关键。从企业下岗后的刘峰,从各大报纸上搜罗各种知识和信息,选择既有市场前景又适合自己的项目作为奋斗的目标。他不断学习进步,提升自己,突破自己的“瓶颈”,勇于创业,善于创业,实现人生价值。

“自动存取小轿车的立体停车楼”已走过了研发阶段,将研发成果商业化,早日服务于民是刘峰及有车一族的愿望,我们也希望该发明能得到有识之士的关注和支持,能让其早日应用到社会中。”孟卫东说。

全程协办: SNVC 深蓝远航资本

北京鼎顺股权投资 基金管理有限公司 招聘 客户经理、基金经理 18238888888 0379-63273770

863创智广场 65557999/60689863 置业投资新平台

讲述您的创业故事 聆听他人创业建议 欢迎您提供线索 电话:18638358812

北京鼎顺股权投资基金管理有限公司 一言九鼎 顺势而为 选择鼎顺 财富相随